
 

 

 
 

 
 
 

 

Περίοδος υποβολής αιτήσεων:  
7 Μαρτίου 2024 (από η ώρα 8:00 π.μ.) μέχρι 29 Μαρτίου 2024 (μέχρι η ώρα 15:00) 

 

1. Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου δέχεται αιτήσεις από πολίτες – δικαιούχους 
παθόντες* της Κυπριακής Δημοκρατίας που άρχισαν τις σπουδές τους το ακαδημαϊκό έτος 
2023/24 ή βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο σπουδών κατά το ακαδημαϊκό έτος 2023/24 και 
έχουν εξασφαλίσει θέση για φοίτηση σε πρόγραμμα σπουδών για την απόκτηση πρώτου 
καταληκτικού τίτλου επιπέδου πτυχίου ή διπλώματος, που απονέμεται από: 

 Δημόσια Πανεπιστήμια της Δημοκρατίας σε προγράμματα σπουδών που είναι πιστοποιημένα 
από τον Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης.   

 Ιδιωτικά Πανεπιστήμια της Κύπρου σε προγράμματα σπουδών που είναι πιστοποιημένα από 
τον Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης.   

 Ανώτατα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Ελλάδας  

 Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα του εξωτερικού που έχουν τύχει αναγνώρισης ως ιδρύματα 
ανώτατης εκπαίδευσης από τους αρμόδιους εθνικούς φορείς της χώρας στην οποία 
λειτουργούν.  

 

* Ο όρος «Παθόντες» περιλαμβάνει όσους έπαθαν κατά τη διάρκεια του Αγώνα της ΕΟΚΑ 
1955-1959, των γεγονότων του 1963-1967, του πραξικοπήματος και τουρκικής εισβολής το 1974, 
ή και κατά τη θητεία τους στην Εθνική Φρουρά και χαρακτηρίσθηκαν ως Παθόντες, δυνάμει του 
«περί Ανακουφίσεως Παθόντων Νόμου».  
 
Ο όρος «Δικαιούχοι» περιλαμβάνει: 

 Σύζυγο και τέκνα πεσόντων/αγνοουμένων 

 Ανάπηρους 

 Τέκνα αναπήρων με ποσοστό αναπηρίας 75% - 100% 

 Τέκνα αναπήρων με ποσοστό αναπηρίας 50% - 74% 

 Τέκνα αναπήρων με ποσοστό αναπηρίας 30% - 49% 

 Τέκνα αναπήρων με ποσοστό αναπηρίας 16% - 29% 

 Αδέλφια άγαμων πεσόντων/αγνοουμένων 
 

2. Αίτηση δικαιούνται να υποβάλουν: 
 
(α) Πρόσωπα που άρχισαν τις σπουδές τους το ακαδημαϊκό έτος 2023/24 και έχουν 

εξασφαλίσει θέση για πλήρη φοίτηση σε πανεπιστημιακά Προγράμματα σπουδών, που 
προσφέρονται με τη μέθοδο της δικαιόχρησης (franchise), σύμφωνα με τον περί Σχολών 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νόμο.  

Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων για την παραχώρηση 
 Σπουδαστικών Βοηθημάτων που παραχωρεί η Κυπριακή Δημοκρατία, σε δικαιούχους 

παθόντες για προπτυχιακές σπουδές.  
Ακαδημαϊκό Έτος 2023/24 
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Τα πρόσωπα, που φοιτούν σε προγράμματα δικαιόχρησης θα πρέπει μαζί με την αίτησή 
τους να προσκομίσουν επιστολή έγκρισης από το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, 
Αθλητισμού και Νεολαίας στην οποία να επιβεβαιώνεται ότι: 
(i) Το εκπαιδευτικό ίδρυμα κράτους μέλους είναι αναγνωρισμένο στη χώρα του και 
δεόντως εξουσιοδοτημένο και διαπιστευμένο για την παροχή μαθημάτων και χορήγηση 
τίτλων σπουδών με τη μέθοδο, που αυτά προσφέρονται. 
(ii) Ο κλάδος σπουδών που καταλήγει στην απονομή τίτλου στη Δημοκρατία έχει 
πιστοποιηθεί επισήμως από τον εξουσιοδοτημένο και διαπιστευμένο φορέα, που εδρεύει 
στο κράτος μέλος καταγωγής του τίτλου. 
(iii) Ο τίτλος που έχει εκδοθεί είναι ίδιος με εκείνον, που θα είχε χορηγηθεί, αν η 
εκπαίδευση είχε πραγματοποιηθεί εξ’ ολοκλήρου στο κράτος μέλος καταγωγής του 
τίτλου, και 
(iv) Σε περίπτωση, που ο τίτλος πιστοποιεί επαγγελματικό προσόν, ο τίτλος 
εκπαίδευσης προσδίδει τα ίδια επαγγελματικά δικαιώματα στην επικράτεια του κράτους 
μέλους καταγωγής του τίτλου.   

 
(β)  Πρόσωπα που άρχισαν τις σπουδές τους το ακαδημαϊκό έτος 2023/24 και έχουν 

εξασφαλίσει θέση για πλήρη φοίτηση σε προγράμματα σπουδών, που είναι αξιολογημένα 
και πιστοποιημένα από τον Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της 
Ανώτερης Εκπαίδευσης, και απονέμονται από τις Δημόσιες και τις Ιδιωτικές Σχολές 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, που λειτουργούν στη Δημοκρατία και που είναι εγγεγραμμένες 
στο Μητρώο του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας. 

 
(γ) Άρρενες, που έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή έχουν νόμιμα 
απαλλαγεί από αυτές πριν από την έναρξη των σπουδών τους ή έχουν τύχει αναστολής 
υπηρεσίας στην Εθνική Φρουρά για σκοπούς σπουδών.   
  
(δ) Άρρενες, που έχουν ολοκληρώσει τις λυκειακές τους σπουδές τον Ιούνιο του 2023 και θα 
αρχίσουν πτυχιακές σπουδές μετά τη συμπλήρωση της στρατιωτικής τους θητείας.  Σε αυτές τις 
περιπτώσεις οι υποτροφίες, που θα εγκρίνονται θα αναστέλλονται και θα χορηγούνται μετά τη 
συμπλήρωση της στρατιωτικής θητείας των δικαιούχων, νοουμένου ότι συνεχίζουν να 
ικανοποιούνται οι όροι σύμφωνα με τους οποίους παραχωρήθηκαν. 
 
Άρρενες που, έχουν ολοκληρώσει τις λυκειακές τους σπουδές τον Ιούνιο του 2023 και δεν θα 
υποβάλουν αίτηση την ακαδημαϊκή χρονιά 2023/24, δικαιούνται να υποβάλουν αίτηση για 
υποτροφία μετά την εκπλήρωση των στρατιωτικών τους υποχρεώσεων.   
 
3. Αίτηση δεν δικαιούνται να υποβάλουν πρόσωπα που: 
 
(α) Έχουν ήδη πάρει υποτροφία από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου για σπουδές 

στην Κύπρο ή στο εξωτερικό και μετά από παρακολούθηση ενός κύκλου σπουδών, 
απέκτησαν πτυχίο. 

(β) Παρακολουθούν μαθήματα εκμάθησης γλώσσας ή προπαρασκευαστικά μαθήματα για 
εισδοχή τους στο κανονικό πρόγραμμα του εκπαιδευτικού ιδρύματος. 

(γ) Παρακολουθούν σπουδές για απόκτηση επαγγελματικού τίτλου ή επαγγελματικής 
κατάρτισης ή ειδίκευσης (όπως π.χ. Chartered ή Certified Accountancy, Εξειδίκευση στην 
Ιατρική, κ.τ.λ.). 

(δ) Παρακολουθούν σπουδές εξ’ αποστάσεως ή σπουδές ανοικτού Πανεπιστημίου ή 
προγράμματα μερικής φοίτησης. 

(ε) Ενώ είχαν υποχρέωση υπηρεσίας στην Εθνική Φρουρά, έχουν τύχει αναστολής υπηρεσίας 
στην Εθνική Φρουρά για οποιοδήποτε λόγο εκτός για σκοπούς σπουδών.   
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(στ) Δεν ικανοποιούν τις προϋποθέσεις και όρους του περί του Ιδρύματος Κρατικών 
Υποτροφιών Κύπρου Νόμου, των περί του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου 
Κανονισμών, καθώς και τους όρους της σχετικής προκήρυξης υποτροφιών. 

 

4. Η αξία του βοηθήματος για τις διάφορες κατηγορίες των Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων,  
καθορίζεται ως ακολούθως: 

 
5. Ως τελευταία ημέρα υποβολής αιτήσεων ορίστηκε 29/03/24, η ώρα 15:00.  Οι αιτήσεις με 
όλα τα στοιχεία και πιστοποιητικά θα πρέπει να παραδοθούν στη Γραμματεία του Ιδρύματος 
Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου ή να αποσταλούν ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: 
info@ikyk.mof.gov.cy ή μέσω ταχυδρομείου ή μέσω εταιρειών ταχείας μεταφοράς στη 
διεύθυνση: Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου, Φλωρίνης 7, Greg Tower, 3ος όροφος, 1065 
Λευκωσία.  
 

6. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να συμπληρώσουν το έντυπο αίτησης για Δικαιούχους 
Παθόντες για προπτυχιακές/μεταπτυχιακές σπουδές, το οποίο μπορούν να εξασφαλίσουν από τα 
Γραφεία του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου και από την ιστοσελίδα του Ιδρύματος 
Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου www.cyscholarships.gov.cy 
 

7. Γενικές  Πληροφορίες 
 
(α) Η ημερομηνία και ώρα λήξης υποβολής αιτήσεων θα τηρηθεί αυστηρά.  Εκπρόθεσμες 
αιτήσεις δεν θα γίνονται δεκτές. Το εμπρόθεσμο των αιτήσεων που θα αποστέλλονται 
ταχυδρομικώς θα προκύπτει από την ευκρινή σφραγίδα του ταχυδρομείου.   
 
(β) Μόνο οι πλήρεις αιτήσεις θα παραλαμβάνονται και θα προχωρούν στο στάδιο της 
αξιολόγησης.  Όσες αιτήσεις δεν είναι συμπληρωμένες ή/και δεν πληρούν τους απαιτούμενους 
όρους και προϋποθέσεις ή/και δεν συνοδεύονται από τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά/πιστοποιητικά, δεν θα γίνονται αποδεκτές.  Αποδεκτές θα γίνονται μόνο οι 
αιτήσεις που είναι πλήρεις κι ως επιβεβαίωση θα παραχωρείται στον αιτούμενο το σχετικό 
απόκομμα παραλαβής.  Αποτελεί ευθύνη του ιδίου (του ενδιαφερόμενου), να παραδώσει ή να 
αποστείλει την αίτηση στο Ίδρυμα εμπρόθεσμα.   
 
(γ) Κάθε πρόσωπο το οποίο, σε γνώση του, κάνει ψευδείς δηλώσεις ή παρουσιάζει ψευδή 
έγγραφα ή παρέχει πληροφορίες οι οποίες γνωρίζει ότι είναι ψευδείς, είναι ένοχο αδικήματος και 
θα λαμβάνονται όλα τα νόμιμα μέτρα ή/και διώξεις εναντίον του.  Στις περιπτώσεις που 
διαπιστωθεί ότι το σπουδαστικό βοήθημα εξασφαλίστηκε με ψευδείς δηλώσεις, το Διοικητικό 

Δικαιούχοι Παθόντες 
 
 

Εκπαιδευτικά 
Ιδρύματα 
εξωτερικού 

Εκπαιδευτικά 
Ιδρύματα/ΙΣΤΕ 
Κύπρου 

Με  
Δίδακτρα 

Χωρίς  
Δίδακτρα 

 Σύζυγος και τέκνα πεσόντων/αγνοουμένων 

 Ανάπηροι 

 Τέκνα αναπήρων με ποσοστό αναπηρίας 75%-100% 

€7.690 €5.125 €3.420 

Τέκνα αναπήρων με ποσοστό αναπηρίας 50%-74% €5.980 €3.930 €2.220 

 Τέκνα αναπήρων με ποσοστό αναπηρίας 30%-49% 

 Αδέλφια άγαμων πεσόντων/αγνοουμένων 

€4.270 €2.735 €1.795 

Τέκνα αναπήρων με ποσοστό αναπηρίας 16%-29% €3.420 €2.220 €1.540 

mailto:info@ikyk.mof.gov.cy
http://www.cyscholarships.gov.cy/
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Συμβούλιο δύναται να αποφασίσει τη διακοπή του βοηθήματος ή/και επιστροφή του ποσού που 
έχει χορηγηθεί.     

 
(δ) Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει 
συμπληρωματικά πιστοποιητικά ή άλλα στοιχεία που κρίνει απαραίτητα για την εξέταση / 
αξιολόγηση της αίτησης. 
 
(ε) Σε περίπτωση που υποψήφιος/α εγκριθεί για την παραχώρηση του βοηθήματος και στο 
διάστημα που θα μεσολαβήσει μέχρι την υπογραφή του συμβολαίου που θα κληθεί να συνάψει 
με το Ίδρυμα, εγκριθεί για τη λήψη βοηθήματος / υποτροφίας και από άλλη κρατική πηγή, είναι 
υποχρεωμένος/νη να ενημερώσει το Ίδρυμα σχετικά κατά την υπογραφή του συμβολαίου 
του/της.  Σε αυτήν την περίπτωση το βοήθημα / υποτροφία που θα λαμβάνει από την άλλη 
κρατική πηγή θα συμπληρώνεται μέχρι την αξία του βοηθήματος / της υποτροφίας, που 
παραχωρεί το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (εάν είναι μικρότερης αξίας) ή θα αποσύρεται (αν 
είναι ίδιας ή μεγαλύτερης αξίας). 
 
(η) Σε περίπτωση που υπότροφος με τον/την οποίο το Ίδρυμα έχει υπογράψει συμβόλαιο, 
εγκριθεί για την παράλληλη παραχώρηση βοηθήματος / υποτροφίας και από άλλη κρατική πηγή 
κατά τη διάρκεια των σπουδών του/της, είναι υποχρεωμένος/νη να ενημερώσει το Ίδρυμα 
σχετικά, το πολύ εντός ενός μηνός από την έγκριση του βοηθήματος / της υποτροφίας, που θα 
λάβει από την άλλη πηγή.  Σε αυτήν την περίπτωση, για τα εναπομείναντα έτη σπουδών, το 
βοήθημα / υποτροφία που θα λαμβάνει από την άλλη κρατική πηγή θα συμπληρώνεται μέχρι την 
αξία του βοηθήματος/ της υποτροφίας, που παραχωρεί το Ίδρυμα Κρατικών (εάν είναι 
μικρότερης αξίας) ή θα αποσύρεται (αν είναι ίδιας ή μεγαλύτερης αξίας). 
   
(θ) Απόκρυψη από αιτούμενο/νη ή υπότροφο ότι τυγχάνει βοηθήματος /υποτροφίας από 
άλλη κρατική πηγή για σκοπούς σπουδών, συνεπάγεται αυτόματο αποκλεισμό του/της από τη 
διεκδίκηση υποτροφίας ή/και τερματισμό της χορήγησης του βοηθήματος /της υποτροφίας, με 
υποχρέωση να επιστρέψει τα ποσά που του έχουν χορηγηθεί, σε περίπτωση, που διαπιστωθεί ότι 
αυτά έχουν εξασφαλιστεί με ψευδείς δηλώσεις. 
  
(ι) Σε περίπτωση που υπότροφος ασθενήσει σοβαρά κατά τη διάρκεια οποιουδήποτε 
ακαδημαϊκού έτους σπουδών του, θα πρέπει να ενημερώσει γραπτώς το Ίδρυμα και να 
αποστείλει το πιστοποιητικό ασθενείας του κατά τον ουσιώδη χρόνο που ασθένησε και εν πάση 
περιπτώσει εντός δεκαπέντε ημερών από την ημερομηνία της έκδοσής του.  Διευκρινίζεται ότι, σε 
περίπτωση που υπότροφος ασθενήσει σοβαρά κατά τη διάρκεια εξεταστικής περιόδου, θα 
πρέπει οπωσδήποτε, μαζί με το πιστοποιητικό ασθενείας, να αποστέλλει και το πρόγραμμα της 
εξεταστικής περιόδου στην οποία να φαίνονται οι ημερομηνίες των εξετάσεων για το κάθε 
μάθημα.  
    
 

 


